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     Цель работы:  Ознакомление с общими  принципами передачи электрической энергии на большие расстояния и определение потерь напряжения в моделях электрических линий.  

Теоретическое введение.

 Передача электрической энергии от генератора к приемникам обычно происходит по проводам, которые образуют электрическую сеть. В простейшем случае энергия передается по двум проводам(длина каждого провода l). Провода и приемник энергии образуют неразветвленную цепь:
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 Сопротивление каждого провода 
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r

 определяется известной формулой:
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где  
[image: image4.wmf]r

- удельное сопротивление провода, 
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- площадь его поперечного сечения.

Поскольку проводов два, то очевидно, что общее сопротивление линии:
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При передаче энергии в результате падения напряжения в проводах

(на сопротивление  
[image: image7.wmf]r

) напряжение в конце линии U1 (т.е. напряжение  потребителя) меньше напряжения U1 в начале (на зажимах генератора). Разность напряжений U1 и U2  называется потерей напряжения и обозначается 
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U :
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= U1- U2
По закону Ома для участка цепи эта величина равна:
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= 2 I
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 EMBED Equation.3  [image: image15.wmf]S
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Обычно участок сети состоит из нескольких приемников электроэнергии.

Например, имеется три приемника с токами в них I1, I2, I3, присоединенных в различных местах линии.
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В этом случае потери напряжения в линии можно вычислить по формуле:
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( I1 L1 + I2 L2+ I3 L3 ),

где L1= l1, L2= l1+ l2, L3= l1+ l2+ l3 .  

При передаче энергии некоторая ее часть теряется в проводах (расходуется на нагрев).

В качестве величины, характеризующей эффективность передачи энергии, используется 

коэффициент полезного действия (к.п.д.) электрической сети, который определяется

следующим образом:
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где 
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и  
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- это мощность на входе линии и мощность потерь. Мощность потерь равна:
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Мощность потерь и есть та величина, которая показывает, какая доля начальной энергии теряется в проводах при ее передачи. С учетом определения мощности тока и равенства

(1) для к.п.д. можно записать следующую цепочку равенства:
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Диаметр провода (d) равен 0.5(мм), 0.0005 м.

Длина провода(l) равна 1.11 м.

S=Пd
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/4=3.14*2.5*10
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- К.П.Д.

                                        Таблица измерений.
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,Ом *м
	№
	I, A
	U1, B
	U2, B
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, B
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, B
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, Вт
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	1 линии

(сталь)

7.22*10
[image: image35.wmf]7

-


	1
	0.5
	9
	5
	4
	4.08
	2.04
	0.55

	
	2
	0.175
	9
	7
	2
	1.42
	0.25
	0.77

	
	3
	0.175
	9
	7
	2
	1.42
	0.25
	0.77

	
	4
	0.5
	9
	5
	4
	4.08
	2.04
	0.55

	
	5
	0.775
	9
	2
	7
	6.51
	4.9
	0.22

	2 линии

(нихром)

12.69*10
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	1
	0.75
	9
	2.5
	6.5
	5.75
	4.31
	0.27

	
	2
	0.5
	9
	3
	6
	5.17
	2.58
	0.33

	
	3
	0.575
	9
	3
	6
	5.19
	2.98
	0.33

	
	4
	0.875
	9
	2
	7
	6.75
	5.9
	0.22

	
	5
	1.325
	9
	1
	8
	7.34
	9.72
	0.11

	3 линии

(сталь)

7.22*10
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	1
	0.5
	9
	      4
	5
	4.08
	2.04
	0.44

	
	2
	0.175
	9
	6
	3
	1.42
	0.25
	0.66

	
	3
	0.25
	9
	6
	3
	2.14
	0.5
	0.66

	
	4
	0.5
	9
	4
	4
	4.08
	2.04
	0.44

	
	5
	0.775
	9
	2
	7
	6.51
	4.9
	0.22
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             Графики зависимости К.П.Д. от величины нагрузки
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Вывод: 1) Способ определения потерь 
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 EMBED Equation.3  [image: image43.wmf]S
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  точнее, поскольку в этой формуле  используется только один измерительный прибор  - амперметр, а в способе определения потерь 
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= U1- U2 используется два пробора – вольтметра, поэтому он менее точен.

         2) Из нашего опыта видно, что потери на проводах из нихрома больше, чем потери на проводах из стали при одинаковой нагрузке в этих линиях, поэтому К.П.Д. у линии из стали больше, чем К.П.Д. у линии из нихрома. 








































I3





I2





l3





l1





l2





I1





U11





l





� EMBED Equation.3  ���





U2





U11












































Нижегородский государственный


архитектурно - строительный университет








Кафедра физики


 











                                Отчет


по лабораторной работе №30


“Измерение потерь напряжения в проводах”.








� EMBED PBrush  ���  

















Преподаватель:             Коган  Л. П.                                           Студент гр. ИС-04:           Данилов Д. А.


 





 








2003

















_1106940634.unknown

_1106940653.unknown

_1106942044.unknown

_1108929526.unknown

_1108933184.unknown

_1108933191.unknown

_1108929536.unknown

_1108929068.unknown

_1108929153.unknown

_1108920218.unknown

_1106940841.unknown

_1106942043.unknown

_1106941783.unknown

_1106940660.unknown

_1106937761.unknown

_1106938509.unknown

_1106938553.unknown

_1106938629.unknown

_1106938350.unknown

_1106938363.unknown

_1106938309.unknown

_1106937971.unknown

_1106937701.unknown

_1106937754.unknown

_1106937202.unknown

_1106937516.unknown

_1093716817

